



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年4月12日

星期三

农历丁酉年三月十六  
第26996期

今日20版 济南36版 聊城淄博24版  
热线电话: 0531-85193911

## 省十二届人大常委会第二十八次会议举行

刘家义出席会议并讲话

决定接受姜异康辞去省人大常委会主任职务的请求  
决定任命龚正、李群为副省长，决定龚正为代理省长  
决定省十二届人大七次会议于4月下旬在济南召开

□记者 赵君  
通讯员 张博楠 报道  
本报济南4月11日讯 今天上午，省十二届人大常委会第二十八次会议在济南举行。省委书记刘家义传达了中共中央关于山东省党政主要领导同志调整的通知，并代表省委向省人大常委会推荐个别副省长和代理省长人选。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民主持会议并讲话，副主任夏耕、温宇江、尹慧敏、张新起、宋远方，秘书长齐涛出席。

代表大会常务委员会主任职务的请求。会议以无记名投票的方式表决，决定任命龚正、李群为山东省副省长，决定龚正为山东省代理省长。

根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定和山东省实施宪法宣誓制度办法，龚正、李群分别向宪法宣誓，并作表态讲话。

龚正表示，当前，山东正处在由大到强战略性转变的关键时期，正处在全面建成小康社会的决胜阶段，既面临贯彻新发展理念、推进供给侧结构性改革的重大机遇，也面临诸多困难、压力和挑战。我将以习近平总书记系列重要讲话精神治国理政新理念新思想新战略为指引，在省委的坚强领导下，同省政府领导班子一道，

把讲政治摆在第一位，聚精会神抓好发展第一要务，忠实践行为民服务最高宗旨，自觉接受人大及其常委会和人民群众监督，恪守依法行政基本准则，自律担当做好表率，秉承优良传统，忠实履行职责，努力做优经济、平安、党建“三张报表”，坚决守住民生改善、生态环保、稳定和和谐、廉洁从政“四条底线”，不断把政府工作推向前进，创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

李群说，我将珍视党和人民赋予的权力，切实增强宪法意识，忠诚履行宪法和法律赋予的职责，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，在省委的坚强领导下，在省人大及其常委会的监督支持下，牢记使命、恪尽职守，勇于担当、扎实工作，绝不辜

负党和人民的信任与重托。

柏继民说，省十二届人大七次会议是我省政治生活中的一件大事，全省上下高度关注。开好这次会议，事关中央和省委决策部署的贯彻落实，事关我省的长远发展。要在省委的统一领导下，加强与有关方面的协调配合，扎实做好会议的各项筹备工作。常委会全体组成人员和参与会议服务保障工作的各位同志，要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，严守政治纪律和政治规矩，自觉把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，确保会议圆满成功。

副省长王书坚、省高级人民法院院长白泉民、省人民检察院检察长吴鹏飞，省人大常委会副秘书长、工作部门主要负责同志等列席会议。

## “蛟龙”号南海航段集中攻关两大科学目标 中国载人深潜第二代潜航员担大任



据新华社“向阳红09”船4月11日电 中国大洋38航次第二段科学调查将在南海调查区展开。第二代潜航员将担任本航段所有下潜任务的主驾驶，第二代潜水器作业指挥员将由实习岗转为正式岗。

据介绍，本航段肩负双重科学目标，即在南海北部开展1000米级多金属结核采集系统海试的选划，同时获取相关数据和样品为一些前沿科学问题提供坚实支撑。

“本航段潜航员和技术保障队伍将主打‘新人’牌，推进职业化人才队伍建设的全面展开。”中国大洋38航次第二段总指挥邬长斌说。

据介绍，通过第一航段“蛟龙”号(上图)主驾实操培训，我国第二批6名载人潜水器实习潜航员均经受住海底复杂环境考验，圆满完成调查作业任务，具备了独立驾驶潜水器开展水下作业的能力。第二航段，面对新的作业环境和调查任务，实习潜航员将继续开展新一轮独立主驾操作，进一步提高水下作业技能。

第一航段期间，第二批6名实习潜航员首轮独立主驾“蛟龙”号深海作业全部完成，实习潜水器副总指挥和实习水面支持系统副总指挥首次独立完成了潜水器布放回收和 underwater 作业的全部指挥任务。

## 我省首家环卫工人食堂青岛投用 “咱环卫工的午餐解决了”



□记者 张晓帆 报道  
本报青岛4月11日讯 “咱环卫工的午餐解决了！每天中午终于不用急急忙忙赶回家做饭了。”在青岛工作了7年的环卫工人李承荣，骑自行车不到10分钟，来到了李沧环卫东部大食堂，花了两块钱，吃上了两素两汤：肉片炒芹菜、鸡蛋炒小白菜和小米粥、西红柿鸡蛋羹。

在位于金川路北段的环卫局东二分公司大院的李沧环卫东部大食堂，记者看到，食堂宽敞明亮，内部干净整洁，有的环卫工人已经吃上了冒着热气的午饭，来得晚些的正井然有序排队取餐，脸上洋溢着满意的笑容。

李沧区有2700名环卫工人，作为坚守一线的城市美容师，环卫工人工作强度大，往往因为工作而耽误了就餐。为此，李沧区政府将大食堂建设纳入政府实事，投资85.85万元在辖区东、中、西部各设立一处环卫工人食堂，环卫工人骑自行车在10分钟之内就能到就近的食堂吃午餐。

据了解，这也是我省首家环卫工人食堂。

环卫东部大食堂占地150平方米，可一次性容100余人用餐，环卫工人每天只需交纳2-4元的餐费，每天上午11:30到下午1:30期间，就可以到食堂享用到6-10元标准的午餐，餐费及食堂运转费用均由李沧区政府投资补贴，两块钱可以享用到两素两汤，4块钱可以吃到一荤两素两汤。

下一步，李沧环卫工人食堂将提供免费配餐服务，为较远或不方便到食堂就餐的环卫工人送餐，并结合实际情况，在冬季为环卫工人提供早餐服务，更好地解决环卫工人就餐问题。

### 今日导读



### 安排2.79亿元专项资金 全面开展扶贫特惠保险

扶贫特惠保险为我省首创，确定3个险种的基本保障内容……

▶ 2 要闻

### 山东专利或致 聚氨酯产业“革命”

山东理工大学5亿元转让一项专利独占许可使用权，创省内纪录，国内罕见……

▶ 3 今日关注

### 美联航超额售票 华裔乘客被拖下飞机

乘客嘴唇受伤流血，精神受到刺激，美联航拒载惹众怒……

▶ 7 国内国际

□ 责任编辑 刘江波 廉卫东

## 山东大幅压减一般性支出 节用裕民

### 省级部门压减支出比例不低于10%

□记者 姜宏建  
通讯员 孔进 严文达 报道  
本报济南4月11日讯 我省在去年的财政预算安排中，要求省级部门统一按照不低于10%的比例压减机关运行等一般性支出，办公业务用房维修改造经费预算规模也比上年减少六成多。

为切实把好资金出口，在编制今年年度预算时，省级部门统一按照不低于10%的比例压减机关运行等一般性支出，机关运行经费明显下降；从严控制因公出国(境)费、公车购置运行经费、公务接待费等“三公”经费预算，2017年预算安排“三公”经费预算2.99亿元，比上年下降0.53%，连续四年实现下降，年均降幅达到10.28%；大力压缩办公业务用房维修改造经费，对一般性维修改造项目原则上不予安排，预算规模比上年下降64.7%。

针对部门预算执行和财务管理中的薄弱环节，省级财政全方位加强预算执行监控，促进经费规范合理使用。围绕消除“隐性”消费和违规支出，积极推行公务卡结算管理，2016年省级公务卡结算规模达到4.77亿元，比上年增长5.49%，现金支出规模下降23.85%。围绕强化经费拨付管理，积极完善国库集中支付系统，对财政支出实施动态实时监控，部门单位一旦超预算限额使用“三公”经费，系统将实行自动预警和阻止。今年以来，该系统已预警阻止违规支付489笔，涉及资金901万元。

为应对经济下行和财政收入增速放缓的新常态，省财政积极调整优化支出结构，将节约和腾出来的财政资金集中用于省委、省政府确定的民生保障等重点项目支出。2016年，全省一般公共预算中用于民生方面的支出达到6904亿元，所占比重达到78.9%，比上年提高0.8个百分点。2017年，省财政进一步集中财力，加大民生投入力度。为支持打赢脱贫攻坚战，省财政安排财政专项扶贫资金22亿元，(下转第二版)



## 探索全员精准考核，实行实时考核、按月积分、年度排名

# 荣成干部考核提拔“大数据说话”



□记者 彭辉 报道  
本报荣成讯 4月11日，记者在荣成崂山街道办事处一楼大厅的电子屏上看到，全体机关干部3月份的考核排名在不间断滚动播放。谁得分多少，排第几名，前来办事的群众看得清清楚楚。

对机关干部考核，以往多以年度为周期，以本单位内民主投票为主要依据。2015年下半年以来，荣成探索建立“基层

干部管理考评体系”，把全体机关干部纳入其中，变年度考核为实时考核，在全省率先创立了“精细化管理、精准化考核、信息化调度”的机关规范化管理考核模式。

“考核‘大数据’为选拔任用干部提供了重要的参考。”荣成市相关负责人说，“基层干部管理考核体系把原来的定性分析变为定量、定量分析相结合，变结果监督为过程监督，建立起对干部考核的常态化机制。”

据悉，新的干部考核体系分为机关管理、民主评议等6项，满分为100分。荣成专门研发了机关规范化管理云平台APP，对机关干部考勤、请销假、值班

等日常管理事项进行考核。“上下班网上签到签退，不仅精确到秒，还有地图定位，差一秒就算迟到早退。签到时定位不在工作单位的，要说明去向和事由。”荣成市建设局副局长闫长青介绍说，“每天还要在平台上撰写上传工作日志，今天干了什么，本单位同事都能看到，漏写也要扣分。”

新考核体系下，民主评议考核由原来的年评议改为月评议，机关干部利用手机平台互相匿名评议，优秀比例严格限制，评议结果换算成百分制，计入当月考核分数。各单位当月排名情况从第一名到最后一名在云平台全部公布，同时在单位公开栏向社会公布，每位群众都能看到考核结

果。“原先街道评先进党委班子犯难，还时常有人不服气，去年我们完全按排名来，评几个就取前几名，坚决不搞‘轮流坐庄’。”崂山街道办事处党委书记陈士波说。

实时考核、按月积分、年度排名，新的考核办法为荣成干部积累了业绩“大数据”。荣成将考核结果与事业单位绩效工资挂钩，彻底改变“干多干少一个样”的局面；年度考核排名靠后的，不作为提拔任用的考核对象。新考评体系运行以来，全市各街道、部门共提报风险隐患1351个，整改各类问题隐患1126个，约谈基层干部325人，机关干部签到率达到96.3%，干部工作作风得到有效转变。



## 我省全国五一劳动奖 全国工人先锋号推荐名单公示

◆凡对公示人选(集体)持有异议者，请在4月14日17时前向山东省总工会生产保护部反映。



详见新锐大众客户端  
客服热线: 0531-85193333